

Buget2021 - Parlamentul Cîtu: Bugetul pe 2021 - venituri de 364,9 miliarde lei, în creștere față de anul precedent

Bugetul pe 2021 are la baza un deficit al bugetului general consolidat de 80 de miliarde de lei și venituri de 364,9 miliarde de lei, în creștere cu 42,4 miliarde de lei față de anul precedent, a declarat luni prim-ministrul Florin Cîtu, în plenul reunit al Parlamentului.

"Bugetul pentru 2021 are la baza un deficit al bugetului general consolidat de 80 de miliarde de lei. (...) Veniturile bugetului general consolidat pe 2021 sunt de 364,9 miliarde de lei, în creștere cu 42,4 miliarde lei față de anul precedent, când am reușit, în ciuda tuturor lucrurilor pe care le spuneți despre noi în spațiul public, să avem venituri la fel de mari ca în anul 2019, când ați avut creștere economică. Deci, ca să fie clar pentru toată lumea: în cea mai mare criză din ultima sută de ani, Guvernul PNL a reușit să aibă venituri la fel de mari într-un an în care ați avut creștere economică", a afirmat Cîtu, la dezbaterile generale pe marginea proiectului Legii bugetului de stat pe 2021.

Premierul a prezentat apoi detalii legate de elementele avute în vedere la estimarea veniturilor bugetare.

"La estimarea veniturilor bugetare pentru 2021 s-au avut în vedere: 7,3 miliarde de lei estimarea ANAF privind recuperarea obligațiilor fiscale declarate și amânate de la plata prin efectul legii, anul trecut; 2,7 miliarde de lei estimarea ANAF privind efecte pozitive asupra colectării bugetelor rezultate din digitalizarea ANAF și 5 miliarde repartizarea anuală a cotei de minim 75% din profitul nerealizat sub formă de dividende/ varsăminte la bugetul de stat. 2,6 miliarde de lei reprezentând sume de decontat din fonduri europene pe măsuri de prevenire și combatere a pandemiei COVID-19", a precizat Cîtu.

Referitor la cheltuielile bugetului general consolidat, șeful Executivului a menționat că acestea sunt estimate la "444,9 miliarde de lei, în creștere cu 20,5 miliarde de lei față de anul trecut".

"Din start, construcția bugetului pentru 2021 a fost suplimentată cu sume necesare pentru plata pensiilor, care au crescut, și a alocațiilor, care au crescut, în valoare de 10,4 miliarde de lei; alocațiile anul acesta au crescut cu 20%, nu știu dacă și pentru dumneavoastră, dar verificam, la care se adaugă cheltuieli obligatorii de 5,7 miliarde lei dobânzi și contribuția UE. Da, contribuția UE, de unde vă așteptați să luați banii, pentru ca să îi dați baronilor locali, prin amendamentele pe care le tot puneți în Parlamentul României", le-a transmis Cîtu social-democraților.

Prim-ministrul a menționat că investițiile în bugetul pentru 2021 sunt "în plus cu 8,2 miliarde de lei".

"Astfel ca ajustarea deficitului intern în ESA în 2021 este moderată, pentru a putea continua sprijinul fiscal-bugetar amplu din 2020, pentru înlăturarea efectelor negative create de pandemia de COVID-19. Mai simplu, politica fiscală anul acesta rămâne stimulativă, deci, nu poți să vorbești de austeritate când cresc cheltuielile bugetare, când ai o politică fiscală stimulativă, ca să traduc pentru dumneavoastră. Bugetul este construit să încurajeze redresarea economică în anul 2021, dar să reducă în același timp dezechilibrele bugetare apărute în perioadă - și, iarăși atenție, vă rog notați - 2017-2019, când amânați facturi și faceți cheltuieli. Sunt așteptări de la mediul de afaceri, precum transparența, predictibilitatea, stabilitatea, simplificarea în privința legislației fiscale și asta vom face. Am promis de anul trecut și m-am ținut de cuvânt. Nu am introdus taxe în acest buget și nu au crescut alte taxe. Noi ne ținem de promisiune în ceea ce privește taxele", le-a mai spus Cîtu social-democraților.